



Cech(切赫) 三十而立 切赫拒三点

“当有切赫这样的球员站在门前，大家就必须相信我们能够赢得冠军。”德罗巴赛后称切赫才是蓝军登顶欧洲的最关键人物。在自己30岁生日之际，捷克门神扑出了3个点球。

2006年10月14日，切尔西与雷丁的英超联赛中，切赫头部被撞伤当场昏厥。半年之后，与切赫一起出现在切尔西门前的，是他的特制头盔，那时候人们还在怀疑，这个在比赛中连头盔都不敢摘的捷克人，还能否重拾过去的英勇？

答案是肯定的，这个头盔不仅保护着切赫的头部安全，里面似乎还有高科技分析器——比赛第92分钟，如果罗本将点球罚进，基本宣告着切尔西歇菜。然而，切赫神奇地将其扑出。

之后的点球大战中，切赫在第一轮就扑到了拜仁队长拉姆的点球，可惜皮球还是进入大门。最后两轮，切赫接连封堵住奥利奇和施魏因斯泰格的点球。

“第一个点球我的手碰到了，我一直相信我至少会扑出一个点球。”切赫说，至于连续扑到两个，捷克人纯属运气好，“这感觉太棒了，比赛中一共6个点球我扑到3个，我真的无法用语言描述这种感觉。德罗巴打入点球那一刻，是我这辈子首次出现不知所措的场面，我当时都忘了身在何处。”

Leader(领袖) 黄金一代 终吻大耳杯

梦想虽然遥不可及，但是不应该放弃，花开花落又是4年，冠军啊你在这里——这是切尔西版《老男孩》的歌词。兰帕德、德罗巴、特里三位老男孩赛后拥抱着在一起，黄金一代终于登顶欧洲。

切尔西这一代球员拿到了联赛冠军、联赛杯、足总杯，就差一个欧冠冠军。“我们踢得不够漂亮，但我们还是做到了。现在我们是欧洲冠军，是的，一切就是这么的不可思议。”兰帕德戴着队长袖标举起了大耳朵杯。

和兰帕德共同举起奖杯的特里多少有些遗憾，4年前与曼联的决赛，他踢丢最后一个点球，踢飞了切尔西的冠军；这一场他停赛，同时让出队长袖标。“无法在这样伟大的夜晚出战真是可惜，只能看比赛的感觉真糟糕。不过队友们的表现真是难以置信，这一路我们的球队都如此让人惊叹。”特里回忆，首轮淘汰赛1比3客场不敌那不勒斯，之后4比1大逆转，“打本菲卡时候也陷入苦战，恐怕人们早就认为我们拿不到冠军了，但我们还是坚持到了最后。”

在点球大战中得手的阿什利·科尔也承认，比赛并不精彩，但冠军奖杯足以让他们骄傲：“有人说我们踢得丑陋，但管他那么多呢，最后我们还是拿到冠军了。逆转那不勒斯，击败巴萨……我们配得上冠军。”

蓝精灵

在山的那边海的那边有一群蓝精灵，他们顽强又坚韧，他们联手夺冠军……阿迪达斯的球队击败了阿迪达斯的球队，以安联球场造型为蓝本的比赛用球，也没能给拜仁带来好运。欧冠冠军是对切赫、兰帕德、德罗巴、特里、阿什利·科尔这些球员最好的奖赏，他们是这个时代最令人敬佩的一群蓝精灵。

新指视

NBA 快船VS马刺 10:30 新浪视频
【看点】系列赛快船0比3落后马刺，要想避免被横扫，此战不能再输。背靠背比赛，体能对马刺多少会有些影响。
【推荐指数】★★★★



Score(得分) 魔兽赎罪 哭成泪人儿

与拜仁的决赛，除了主裁判，你可能再也找不到一个比德罗巴出现在镜头里更频繁的人了。在前场头球扳平比分，在中场拦截传球，在门前化险为夷……德罗巴说：“我在切尔西8年了，我在这里一年又一年所做的就是永不放弃。”

赛前被问及欧足联是否欠切尔西一个冠军时，德罗巴称：“我不认为别人欠我们什么，而是我们欠球迷一个冠军奖杯，为此我们一定全力以赴。”魔兽不会忘记，4年前正是他的冲动，让切尔西错失冠军。

4年前决赛对阵曼联时，德罗巴在加时赛第26分钟给了维迪奇一个耳光，裁判赏了他一张红牌。原计划德罗巴应该在点球大战中第5个出场，只能特里临时顶上了，切尔西只能抱憾。

这一次德罗巴用进球弥补了过错，比赛结束前几分钟，他头球得分把切尔西从死神面前拉了回来，并在点球大战中打入最后一球。

这一脚踢罢，拜仁将士们跪在球场上绝望不已，德罗巴则是流着泪奔向切赫，两位最大功臣拥抱着在一起。“德罗巴是个英雄，没有他我们不会站在这里，我希望他留下。”兰帕德赛后接受采访时说。不过魔兽表示，他无法决定这是否是他为切尔西进的最后一球。

Abramovich(阿布) 卧薪九年 20亿磨一冠

世界上最昂贵的梦想是什么？切尔西老板阿布告诉你——欧冠冠军。《太阳报》统计，阿布2003年来到斯坦福桥后，投入超过20亿英镑，终于换来一座欧冠奖杯。

近几年的欧战中，切尔西两次被利物浦阻挡在决赛大门外，2008年杀入决赛，却在点球大战中告负。2009年半决赛被巴萨淘汰，德罗巴认为遭到了不公平待遇破口大骂。经历了悲愤、愤怒、遗憾之后，阿布打造的蓝色战舰这一次没再触礁搁浅，一路驶入了胜利港湾。

队员们捧起大耳朵奖杯后，德罗巴将其送给看台上的阿布，兰帕德也表示，“这是属于整个俱乐部，属于老板的冠军。”这场决赛刚好是阿布作为切尔西老板后经历的第100场欧冠正式比赛。

拜仁主席赫内斯如此形容这位俄罗斯大佬对于切尔西的重要性：“如果阿布退出，那么你想得到切尔西，只需要花掉一本杂志的钱。”拜仁主帅海因克斯则称，阿布除了庆祝，最应该做的是给迪马特奥一纸三年合同。

本版综述
新京报记者 田颖